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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

 
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 

101 91 Παπάγου 
Τηλέφωνο: 2106508120 

Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,  07.08.2020 

Αρ. Πρωτ. :   Β - 582 

 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Γκιόκα Γιάννη  
2. Βουλευτή κ. Κανέλλη Λιάνα 
3. Βουλευτή κ. Κατσώτη Χρήστο 
4. Βουλευτή κ. Μανωλάκου Διαμάντω 
5. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
6. Υπουργείο Οικονομικών    
7. Υπουργείο Εσωτερικών  
Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
Θέμα: «Επέκταση των μέτρων προστασίας των πυρόπληκτων στην Ανατολική Αττική» 

 
Σχετ: Η Ερώτηση 8213/14.07.2020  Ομάδας Βουλευτών του ΚΚΕ 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τις και τους κ.κ. Βουλευτές ότι το Υπουργείο Υποδομών & 

Μεταφορών συνέταξε σχέδιο ΚΥΑ για χορήγηση παράτασης κατά ένα (1) χρόνο στους 

δικαιούχους ιδιοκτήτες ή με δωρεάν παραχώρηση χρήστες κατοικιών, στην προβλεπόμενη, με 

την υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/9426/Α36/24.08.2018 (ΦΕΚ/Β/3654) ΚΥΑ, επιδότηση 

ενοικίου/συγκατοίκησης. Το εν λόγω σχέδιο ΚΥΑ έχει υπογραφτεί από τους συναρμόδιους 

Υπουργούς και σταλεί στο Εθνικό Τυπογραφείο προκειμένου να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως. 

 

Αναφορικά με τον αμίαντο, σας ενημερώνουμε ότι η αποκομιδή του είναι υποχρέωση των 

ιδιοκτητών των πληγέντων κτηρίων. Ωστόσο, για την υποβοήθηση και την οικονομική 

ανακούφιση των πληγέντων, το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών ανέλαβε την αποκομιδή 

του αμιάντου από τα πληγέντα κτήρια αδαπάνως για τους πληγέντες. Για τα κατεδαφιστέα 

κτήρια, μετά την έκδοση του Πρωτοκόλλου Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιμόρροπου Κτιρίου 

(ΠΑΕΕΚ), οι πληγέντες ενημερώθηκαν τόσο τηλεφωνικά όσο και με μήνυμα ηλεκτρονικού 
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ταχυδρομείου, προκειμένου να προσκομίσουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία συναινούσαν να 

προβεί το Υπουργείο στις απαιτούμενες σχετικές ενέργειες. 

 

Αντίστοιχα, για τα επισκευάσιμα κτήρια, οι ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν να υποβάλουν την 

προαναφερόμενη υπεύθυνη δήλωση με την υποβολή της αίτησης στην αρμόδια Υπηρεσία για 

έκδοση άδειας επισκευής.  Η προσκόμιση της προαναφερόμενης υπεύθυνης δήλωσης είναι 

υποχρεωτική, δεδομένου ότι χωρίς αυτήν το Υπουργείο δεν δύναται να προβεί σε καμία 

ενέργεια εντός ατομικής ιδιοκτησίας. 

 

Για τα πληγέντα κτήρια των οποίων οι ιδιοκτήτες έχουν προσκομίσει την εν λόγω υπεύθυνη 

δήλωση, η αποκομιδή του αμιάντου ανατέθηκε σε διαπιστευμένες εταιρείες, οι συμβάσεις των   

οποίων έληξαν στις 12.03.2020.   

 

Απομένει η αποκομιδή αμιάντου από 18 κτήρια για τα οποία υποβλήθηκαν υπεύθυνες δηλώσεις 

και το Υπουργείο μας προκήρυξε στις 09.07.2020 Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό, 

προκειμένου να προχωρήσει στην ολοκλήρωση των στοιχείων αμιάντου. 

 

Αναφορικά με τη χορήγηση αποζημίωσης για την αποκατάσταση του περιβάλλοντα χώρου 

έχουν εκδοθεί οι σχετικές ΚΥΑ που αφορούν τις περιπτώσεις που εντός του ακινήτου υπάρχει 

πληγέν κτήριο, και έχει δοθεί παράταση στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων έως 16.08.2020, 

και έχουν δρομολογηθεί ενέργειες για νέα παράταση της προθεσμίας μέχρι και 31.12.2020. Στις  

περιπτώσεις που δεν υπάρχει εντός του ακινήτου πληγέν κτήριο ή κτήριο γενικότερα η 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων ήταν έως 03.08.2020.  

 

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι μέχρι σήμερα έχει εγκριθεί η χορήγηση αποζημίωσης σε 1.212 

δικαιούχους και έχουν υποβληθεί 18 αιτήσεις οι οποίες είναι στο στάδιο της επεξεργασίας και 

οι οποίες παρουσιάζουν ελλείψεις.  Επισημαίνεται ότι η έκδοση των σχετικών διοικητικών 

πράξεων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την πληρότητα και την ορθότητα των 

υποβληθέντων, από τους ενδιαφερόμενους, απαιτούμενων δικαιολογητικών.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

  Ο Υπουργός 
 
 

 
      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 
    Ακριβές Αντίγραφο 

                     Π. Καμπύλη 
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